## 洛阳·热线

银行职员盗取客户信息,戴上"人皮面具"和假发取走他人银行存款,被抓后获刑5年 本报记者为您揭开此案案情

# 男":"成"也面具,败也面具

银沪

0000

1111



#### □记者 徐翔 实习生 黄家豪

每月1600多元的房贷,让 我市某银行员工张明明(化名) 不堪重负。他将监控软件和刷 卡软件安装到银行办公室电脑 上,盗取了两名客户的银行卡 信息及密码,又戴上买来的"人 皮面具"和假发,取走了他人银 行存款。第三次作案时,张明 明惹眼的"容貌"引起银行工作 人员警惕,并因此落入法网。

张明明是怎样被抓住的?



#### 【露馅】奇怪"容貌"引起银行工作人员警惕

"他(指张明明)害怕自己行径 败露,把'人皮面具'扔到对面的房 顶上,这是我发现的。"尽管过去了 一年多时间,但老城区某银行保安 祁师傅对当时发生的一切仍记忆犹

去年11月12日上午,银行门外 一名男子引起了祁师傅的注意。该 男子浓眉大眼、高鼻梁、长发披肩,还 戴着一副墨镜。"当时以为是个老外 来办业务,我还寻思着咋跟他沟通 呢。"祁师傅说,该男子停好自行车, 径直走进了银行。

祁师傅问对方想办理哪种业务,

该男子含糊不清地说了一句话后就 直接来到柜台前。"他的"容貌"很奇 怪,我们当时就起疑了。"该银行一名 姓朱的主任说,该男子拿出一张银行 卡,想取走4.5万元,由于数额较大, 银行工作人员显得特别谨慎。

银行柜员当即要求该男子出示 本人身份证和银行卡卡主身份证, 该男子小声说了一句便不再说话。 经查询,该男子所持的银行卡有些 问题。为核实情况,朱主任让该男 子先到休息区等候。此时,该男子 显得有些慌张,想走出银行但被祁师 傅拦了下来。

#### 【落网】"面具男"跑进"死胡同"后被捕

坐在休息区的该男子趁人不 备,起身夺门而出,推上自行车准 备逃跑。祁师傅见状立刻追了出 去,一把拽住了自行车,该男子丢 下自行车撒腿向银行东边的小区 跑去。祁师傅说,那个小区只有 一栋楼,就是个"死胡同"。该男子 跑进小区后,躲在1单元4楼与5楼 间的楼道里。

害怕男子伤及无辜,祁师傅没有 上楼,而是守在楼洞口,让银行员工 报了警。

祁师傅说,那栋楼房与附近的平 房只隔着三四米的距离,该男子当时 想拉开楼道窗户,跳到平房上。当该 男子把头伸出窗外时,祁师傅大吃一 惊,男子容貌和之前不一样了。祁师 傅心想,男子使用了"易容术"

"小伙子,如果你跳下来摔伤了, 你家人该咋办?"面对祁师傅的劝解, 该男子把头缩了回去。

很快,民警赶到现场,将该男子 带走。随后,祁师傅发现,对面的平 房房顶上有个布兜,他将布兜拿下来 一看,里面装着一张"人皮面具"和一 顶假发。"面具像是硅胶做的,假发和 墨镜连在一起。"祁师傅说,他将"人 皮面具"和假发交给了警方。

### 【案情】盗用客户信息取走6.5万元

这个戴着"人皮面具"和假发的人 正是张明明。被抓获当日,张明明对犯 罪事实供认不讳。张明明究竟是如何 利用"人皮面具"作案的呢?

经查,去年8月上旬,张明明从网 上下载了监控软件和刷卡软件。同年 10月上旬,张明明从单位偷拿了几张 作废的银行卡,又在网上花2600多元 购买了"人皮面具"和假发。

去年11月4日中午,张明明将监 控软件和刷卡软件装到了单位电脑里, 将一名客户的银行卡信息复制到了事 先准备好的银行卡上。

当日22时许,张明明来到老城区 北大街某银行自助取款机前,用伪造的 银行卡分4次取出了两万元现金。11 月8日,张明明用同样的方法窃取了另 外一名客户的信息并伪造了3张银行 卡。11月12日上午,他戴上"人皮面 具"、假发和墨镜,用伪造的银行卡取走 了4.5万元。之后,他前往祁师傅所在 的银行取钱时被识破。

张明明之所以这么做,是因父母 都已年迈,没有经济来源,他自己每月 还要背负1600多元的房贷,经济压力 较大。

近日,老城区人民法院审结了此 案。法院认定,张明明犯有信用卡诈骗 罪,判处其有期徒刑5年,并处罚金5 万元。

#### 【看法】"面具男"聪明反被聪明误

"'人皮面具'看似能伪装自 己,但更能引起别人的注意。"我市 一派出所有着多年办案经验的老 刑警说, 硅胶制作的"人皮面具"与 人的皮肤区别很大,戴上后并不能 以假乱真,加上面具嘴部不能张 合,说话的声音会被遮挡,容易出

现吐字不清的情况,普通人很容易 就能察觉到异常,人们会因好奇而 关注戴面具人的动向,给破案提供 线索。

民警表示,市民千万不要模仿张 明明的作案手法,以免给自己带来终 身的悔恨。

